

"Красная Газета" (Вет. в. в. в.)  
гор. Ленинград. 1928. 12 сентября

## В государственных театрах.

Новый сезон проходит с большими изменениями как в самой структуре гос. театров, так и в построении репертуара. Все перемены для того, чтобы не нарушалась нормальная театральная жизнь проводятся постепенно и планомерно. В беседе о намечаемых на ближайшее время мероприятиях исп. об. директора гос. театров Э. И. Любинский сообщил:

«По ходатайству наркомпроса, нам разрешено перевести на усиленную пенсию целый ряд работников наших театров, потерявших свою профессиональную квалификацию и по болезни. В связи с этим, во всем театральном союзе проводится совместная работа администрации и инспекции на предмет выделения указанных лиц. Всякая слухи о том, что эти работы связаны с сокращением штатов в театрах, ни на чем не основаны и в сезоне 1928—29 г. никаких обращений производиться не будет.

О будущей неделе приступают к работе художественные советы в обыкновенном составе, при чем количество членов в них установлено максимумом в 18 чел., вместо прошлогодних 22 и даже 26. В этом сезоне гос. билет имеет самостоятельный художественный совет, отдельный совет имеет и Малый оперный театр. Это проводится по двум причинам — во-первых, для осуществления постепенно децентрализации академических театров, а во-вторых, для более широкого привлечения представителей общественности по обсуждению вопросов, связанных с работой театров. Все труппы сейчас в полном составе. В настоящее время усиленным темпом идут репетиции постановок: «Кавалер роз» (премьера к 20 октября) и «Джопли наигрыш» (премьера к 13—16 октября). Нами получено телеграфное извещение от артистов балета: засл. арт. Лижом и арт. Шаврова с предложением выступить «гастрольно» и о возвращении их в начале сентября. На это им письменно предложено приехать для работы сейчас с извещением о том, что «гастрольная система» нами в этом сезоне применяться не будет и если не возвращаются, то таким образом выйдут из состава гос. балета.

Нами вводится новый метод распределения льготных профсоюзных билетов, при чем по мере введения пока на один месяц. Через фабзавкомкомы мы будем распределять вначале в небольшом количестве специальные талоны, дающие право получить в любой районной кассе билеты на какой-либо день объявленного недельного репертуара, при чем скидка будет делаться даже ниже предоставленной ВОРО и колебаться от 40 до 45 проц. Вообще же одной из крупнейших наших задач на этот сезон будет организация целевых спектаклей. Эти спектакли дадут возможность посещать театр организованным порядком и связать просмотр наших постановок с культурно-просветительной работой.

Все указания РКИ со дня вступления моего в работу неуклонно проводятся в жизнь, а если некоторые моменты, отмеченные в свое время союзом, РКИ и др. органами, не выполнены сразу, то это происходит вследствие того, что я считаю, что постепенно можно привести сверяемый вред нашему делу. Эти мои слова в частности относятся к балету, где отделение художественного руководства от административного будет проведено, как только мы подберем подходящих для этой задачи лиц. В таком большом деле, как гос. театры, всякого рода реформы должны проводиться не только планомерно, но и осторожно.